

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	pta.	1'50
Provincias, trimestre.		5'00
Extranjero id.		10'00
Número suelto.		0'05
Idem atrasado.		0'10
Para revendedores, 25 ejemplares.		0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	pta.	0'50
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id.		0'30
En 4.ª plana, id. id. id.		0'20

Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 5.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

La fiesta de la República

11 de Febrero

Hoy hace treinta y cuatro años, las Cortes españolas proclamaron la República. Fué aquella legalidad la única estatuida por la voluntad soberana de la nación. Derrocada por un golpe de fuerza, hacia ella vuelven los ojos cuantos aman el derecho, no para enfonar endechas melancólicas al pasado: para iluminar con sus enseñanzas las empresas del porvenir.

El partido republicano hállase lleno de vida y de pujanza, dueño de sí mismo, alentado por la fe popular. Acércase acaso la hora de una crisis suprema. Agotadas y maltrechas las huestes monárquicas, y arruinada por ellas la patria, sólo en el seno de una República honrada y fecunda podrá restañar sus heridas y emprender nuevos rumbos que la transformen y engrandezcan.

El lujo de ser republicano

Recluta principalmente sus adeptos el régimen monárquico, entre esas clases colocadas en la cúspide del presente orden social, á las cuales brindan prodigamente el poder y la riqueza todos los encantos que la vida ofrece.

Institución basada en el privilegio, agrupa en torno suyo á todos los elementos que del favor y el privilegio viven. El fausto y la opulencia de que se rodean, ha creado en ellos una especie de segunda naturaleza. Sobrios y envidiosos, no saben darse cuenta del verdadero papel que representan en el mundo; y miran con olímpico desdén, como si á otras razas inferiores perteneciesen, á todos aquellos hombres de linaje más humilde ó de condición más generosa, que buscan en nuevos sistemas de gobierno un sentido más humano de la vida y una orientación política más igualitaria y altruista.

¡Ser monárquico! Hay quien lo considera el summum de la distinción social; la élite de lo exquisito y lo selecto. ¡Ser republicano! ¡Bah! ¡Cosas de gente de poco más ó menos! Así piensan, así discurren algunos mentecatos. Nada tan fácil como demostrar el craso error de tales juicios.

Monárquico, lo es cualquiera: no hay cosa más cómoda, ni más sencilla. No cuesta ningún esfuerzo: antes bien, produce beneficios y honores de todo género; otorga consideraciones y privilegios sociales y políticos, proporcióna mercedes y riquezas, que alegran y embellecen la vida. El bien monárquico, ni siquiera necesita molestarse en pensar. Lo hacen por él sus jefes ó sus amos.

Renunciar á la propia personalidad; tomar lo que á uno le dé y doblar el espino ante los santones: hé ahí el manual del monárquico perfecto. Como se vé, la alteza de mi quicio perfecto. Como se vé, la alteza de mi quicio perfecto. Como se vé, la alteza de mi quicio perfecto.

En cambio para ser republicano, requiere ser forzosamente, en este país donde vivimos y en estos tiempos desdichados que corremos, una fuerza de voluntad inflexible y un desinterés á prueba de tentaciones. El bien republicano, tiene vedadas todas las dulzuras del mando. En vez de disfrutar de las fáciles grangerías del poder, los gobernantes se niegan el agua y el fuego. Por toda compensación de sus sacrificios, ha de contentarse con el aplauso de su propia conciencia.

¿Quién revela mayor abnegación con su conducta? ¿Quién dá muestras de poseer un espíritu más levantado y escogido? ¿El que dobla la rodilla ante los poderosos, para lograr su protección y obtener sus mercedes, ó aquel otro que desafía la soberbia de los fuertes y olvida sus propios egoísmos personales, en aras de un ideal grande y nobilísimo?

No hay mérito ni superioridad alguna en ser monárquico. El que de veras lo sea, atestigüa, con ello tan sólo, la flaca condición de su espíritu. El que lo finge, sin fe ni convicciones honradas, digno es de compasión por su bajeza.

El verdadero lujo consiste en ser republicano. Precisamente porque es lujo, cuesta caro. Sacrificios, luchas, sinsabores: hay que poseer muchas virtudes para afrontarlos y sufrírselos. El que prefiere las conveniencias y utilidades tangibles de la vida, á la íntima satisfacción del deber cumplido, no es catina en el campo republicano. Allí irá á caer con sus ambiciones y sus concupiscencias, con sus ambiciones y sus concupiscencias, sobre la mesa rebosante del presupuesto, donde sácan los partidos monárquicos su gula.

Y hé ahí cómo, bien examinadas las cosas, resulta que las gentes de espíritu estrecho y de aspiraciones vulgares y poco levantadas, son cabalmente los que integran las huestes del régimen envilecido que ha proporcionado á nuestra Patria las vergüenzas del desastre y las amarguras de la ruina.

Por que se puede alardear de hombre superior y distinguido, y sin embargo, dentro de un cuerpo fachofo y ávido, encerrar un alma de lacayo. Como hay gentes, de modesta condición—en nuestro partido, para

honra suya, abundan mucho.—entregadas al rudo esfuerzo del trabajo diario, pero con nobles corazones bien templados, capaces de todas las abnegaciones fervorosas y prontas á todos los sacrificios sin medida.

La verdadera grandeza del espíritu, no tiene sus justificantes en los pergaminos que acreditan la sangre azul, ni en las cuentas corrientes del Banco de España. Menos aún, se prueba con bajos y degradantes servilismos. Se demuestra tan sólo, con acciones esforzadas.

Y el que ama sinceramente la República y á la propaganda y al triunfo de este hermoso ideal consagra sus energías perseverantes, y á él inmola, con firme voluntad, preminencias sociales y lucros positivistas, hace patente, por lo menos, que no es un ser egoísta y metalizado y que lleva dentro del pecho un corazón generoso. No todos pueden permitirse ese lujo.

Plácido LANGLE

SOMBRAS...

...Y en los viejos solares de la vieja España, resurge la leyenda negra. Maura la precede, Dios poderoso de la política, ha ahuyentado, con la sacudida de sus vestiduras, las ráfagas de luz que colaban por los boquetes del Pirineo. Sobre el alma nacional ha caído el peso de dos siglos. Los buitres tornan á batir con sus alas las alturas. Frente á este retroceso, que cierra en espesas sombras el horizonte patrio, los hombres enmudecen, las ideas callan, el pueblo bosteza bajo sus harapos de mendigo hambriento...

En esta hora de suprema crisis, no hay una sola afirmación que oponer al desbordamiento de la ola reaccionaria. Montero saca la cabeza, pelada por los años, á través de su abrigo de pieles y grita á las disueltas masas liberales.

«Ahí tenéis á Moret, hijo del sol, amigo de Roma, correo de gabinete: yo lo consagro pontífice sobre estas ruinas progresistas. Amado con ternura: él sabe rezar en las sinagogas y en las capillas. Seguidle con fe de creyentes: su verbo prodigioso cruzará como un rayo la gran calavera española, dejando en las huestes concavidades salpicaduras de la ley más democrática que conoció el orbe: el tornillo de las jurisdicciones. Querredlo, hermanos: el amor á Moret redime y santifica. Ved mis niños como palmotea de gozo. De ellos será el reinado del acta y de vosotros, los sumisos, el disfrute del presupuesto feudal.»

Las tos apagó la voz del anciano de Lourizán y de su tenue sonido pareció un mágico enlace la de Canalejas. Recorramos la arrogante declaración de esta púdica virgen de los arrestos radicales.

«¡Ah! ¡oh! ¡uh!»

«Basta, don Pepe, clamó el público; lo hemos conocido.»

Haciendo pendant con el presidente del Congreso la momia de Alcolea, arrastró la roñosa vaina del sable: el general estaba muy irritado.

«Soy partidario, dijo, de las izquierdas; y luego se miró y se tranquilizó un poco. El era una izquierda seguida de ceros.»

El de la Vega, no ha dicho nada que se sepa. Sus ochenta años caerán donde los dejen caer.

En su lugar, Romanones, que es un cojo de todo, ha declarado que eso de Maura no cuela. ¡Es un gran programa!

No hay que continuar; la situación está definida. Del caos ha surgido brutal el imperio del fraile... De Maura dicen que anda en casa con casulla y cilicio. ¡Más vale así! Don Antonio no es hipócrita. Es como es, en todos sus actos. Huele á cirio, pero no lo niega. Lo grave son estas emanaciones que se escapan de la charca liberalista, con vistas á la redención civilizadora...

No canséis la mollera, liberales, con vanas jaculatorias ni huecos equilibrios dinásticos de todos los usos. Para que la nación sea, es urgente que se proclame la República; pero una República radical, que acabe á tiros con las aves negras y eleve la tarima del maestro de escuela, diez palmos, cuando menos, por cima de todas las gerarquías de la tierra.

O esto, ó colonia extranjera. La derecha y la izquierda de la política gubernamental, se han dado un abrazo en Judas Montero y en Judas Moret. El omnipotente Maura compadredó el pacto.

El pueblo está de funeral; la patria de luto. No nos queda más luz que la del fognazo del fusil y la de los cirios: ni otra cosa que alumbrar que hambres, miserias, desolación, ruinas, y los buitres de fúnebre plumaje que aletean sobre el viejo solar de la vieja España.

Sombras, sombras...

Eduard SEGURA

Sangría suelta

Regresábamos de Granada: gente joven en su mayor parte, con plétora de vida y buen humor, la alegría se reflejaba en los semblantes de los viajeros que ocupábamos el coche.

El recuerdo de las infinitas bellezas que atesora la hermosa ciudad, los inesperados acontecimientos del viaje, un día espléndido, radiante, bien comidos y mejor bebidos, motivos eran que justificaban con exceso el placer de que nos halláramos embargados.

En una de las estaciones del tránsito, y ya cercanos á Almería, fué saludada la aparición de la locomotora con una salva de angustiosas lamentaciones.

«¿Qué pasa? ¿Qué sucede? preguntamos simultáneamente, agolpándonos á las ventanillas de los vagones, aguijoneados por la curiosidad, casi todos los que veníamos en el tren.»

«Nada: son unas cuantas familias del pueblo que se marchan al Brasil—nos contestó

con glacial indiferencia un empleado de la estación.»

Si el andén hallábase invadido por unas treinta ó cuarenta personas sucias y harapientas, que lanzaban ayes de dolor, gritos de infinita amargura, ruidos desesperados.

Hombres y mujeres de verdinegra piel, curtida por el hambre y el trabajo; pobres seres, de cuerpo rugoso y embebido por las inclemencias de la fortuna; viejos y viejas de treinta á cuarenta años, doblados bajo el peso abrumador del rudo tragar de las faenas agrarias. Padres é hijos, abuelos y nietos, que el hambre y la miseria separaba, quizá para siempre, se abrazaban y besaban con ardoroso frenesí, antes de alejarse, antes de darse la postrera despedida.

La campanilla del guarda agujas y las sacramentales palabras de «seño ó viajeros al tren», anunciaron la próxima marcha del convoy.

Acomodados los mugrientos y misérrimos equipos, fueron subiendo los niños y mujeres á los coches, como quien sube las gradas del cadalso. La portezuela de los vagones, parecía á aquellos infelices, seguramente, la boca de una tumba.

«¡Madre de mi alma!»

«¡Hijos de mi vida!»

Gritaban al unísono al desprenderse de los brazos del ser querido, como si al separarse, se les arrancarían trozos del corazón.

El monstruo comenzó á estremecerse: saltaron los hombres sobre el estribo, y agitando sombreros y pañuelos, dirigiéronse el último adiós.

La distancia fué poco á poco debilitando, hasta extinguirlo, el eco triste de las doloridas lamentaciones de los que se iban, y las de los que se quedaban.

Volvió de nuevo el tren á devorar la vía, lanzando al espacio bocanadas de humo, y sólo el estridente silbido de la locomotora turbaba de cuando en cuando el sepulcral silencio de aquellas vastas soledades.

Aquella flajelación de los espíritus, aquellas degarraduras de las almas, dejó las nuestras tristes y conturbadas ante la contemplación augusta del dolor ajeno.

Si los millones que los gobiernos de la monarquía derrochan en satisfacer los bastardos apetitos de tanto parásito político como al amparo del presupuesto nacional vive; si estos caudales, pensaba yo, se dedicaran al fomento de la agricultura, de la industria y del comercio, nuestra pobre España no se desangraría como se desangra, con la emigración de estos heroicos hijos del trabajo, que abandonan el pátrio suelo, la tierra bendita de sus mayores, en busca de un pedazo de pan que una sociedad suicida y criminal les niega.

Antonio RODRIGUEZ ESPINOSA

1873-1907

¡Pobre República la de 1873! Cuatro majaderías que hicieron los republicanos de entonces, le costaron la vida.

En cambio ahora, en plena España monárquica, no hay día sin conflicto y sin lucha, y esto parece que no conmueve á las instituciones.

Porque se proclamó en Cantón una ciudad, bien pronto asaltada por los soldados de la República; por algunos escándalos en Barcelona y en varios pueblos, los monárquicos desolados gritaron entonces á coro: ¡Aquí no se puede vivir!

Y, sin embargo, ahora se puede vivir con el motín permanente en las grandes ciudades, con el hambre en otras, con la amenaza horrible de la bomba diaria en Barcelona, con la matanza de consumidores por los Consumos, con el separatismo en Cataluña y en el país Vasco.

Y téngase en cuenta que las dolencias que padeció la República de 1873, eran agudas, rápidas, tan pronto iniciadas, corregidas. Las dolencias de ahora son crónicas, constitucionales; radican en las entrañas del país y contra ellas los tópicos y cataplasmas de los gobiernos nada pueden.

«Como hacer justicia y apaciguar á las ciudades que se revuelven contra los Consumos, si los gobiernos, lo mismo este que los anteriores, no pueden ó no quieren ir á la supresión del repugnante impuesto?»

«Como tranquilizar á Barcelona si la policía encargada de velar por la seguridad de los ciudadanos no descubre á los malvados que llevan la desolación y el espanto á toda la población con los brutales atentados de la dinamita?»

«Como volver á las comarcas infestadas de separatismo á la religión de la Patria, cuando reniegan de ella porque no esperan de los gobiernos la satisfacción de complejas aspiraciones incompatibles con el régimen monárquico?»

No hay problema grande, ni pequeño que pueda resolver la monarquía por medio de los mecanismos gubernamentales y parlamentarios existentes.

Se trata de suprimir las quintas españolas las únicas que existen en los países civilizados: No es posible, el Senado no quiere, no quieren los obispos, se oponen los aristócratas.

Hay que poner coto al crecimiento de las Ordenes religiosas que llevan camino de apoderarse de la propiedad española y que arrancan á la familia y al trabajo á miles de españoles y españolas: Pues nada se puede hacer sin consultar con la Santa Sede, que es aquí un poder soberano.

En 1873, en medio de convulsiones políticas, no tan graves como las actuales, existían en el Gobierno y en las Cortes los resortes, las energías, los medios de acudir al remedio de los daños del país.

En 1907, los Gobiernos uno en pos de otro, van declarándose impotentes para el ejercicio de sus funciones propias en evitación de aquellos males.

Y el régimen actual tan fresco, y la pobre República de 1873 en el sepulcro, sin que haya forma de restaurarla.

Y hay todavía que agradecer al Gobierno el que se tome algún interés por nuestras

desgracias. El Sr. Maura se ha servido declarar con aplauso de las gacetas, que no se puede ver con indiferencia el estallido de las bombas de Barcelona.

«¡Muchas gracias!»—dirán los vecinos de la capital de Cataluña al entregarse al sueño sin saber si estarán vivos al día siguiente.

Ha habido, pues, gobernantes que contemplaban con indiferencia esos desastres, así como las matanzas del pueblo hambriento, que protesta contra los Consumos.

Y bajo el punto de vista político, la comparación entre aquellas dos fechas es también instructiva y amena. En un año hubo, bajo la República, cuatro crisis. ¡Qué escándalo!

En el año pasado han ocurrido en plena monarquía cinco crisis totales y no sabemos cuántas parciales, con la agravante de producirse una legión de cesantes con treinta mil reales y todas esas crisis por luchas de bajo vuelo entre ambiciones seniles, sin que intervinieran en ellas ni la pasión de partido, ni el culto de los ideales.

¿Qué sería de este régimen si además de sus anteriores perturbaciones tuviese en frente, como la República de 1873, la guerra separatista en Cuba y la guerra civil en la Península?

No hace mucho nos decía un antiguo revolucionario.

«Esta gente no resistiría á dos partidas formales que se entraran pegando tiros por el Pirineo.»

La campana

Volteadme sin descanso, que mi acento perpetúe de los parias la epopeya nobleza, que mis cantos acompañen las bulerías carcajadas de los ricos, de los pobres las canciones lastimeras...

Ellos fueron los que un día me extrajeron de la tierra, mis moléculas fundieron y formaron la campana vocinglera cuyas voces les despertan, y obedientes al mandato al trabajo nuevamente se encadenan.

Yo les veo cuando entran caminando lentamente, cual si fueran mil espectros silenciosos que abandonan el misterio de sus huesas y al concierto de la vida nuevamente se presentan, donde giran en macabro balleto, mientras flotan en los aires, sus blancuzcas vestimentas.

Yo les miro cómo luchan mientras giran en su torno volteando las poleas,

y del pecho, enronquecida, sube airada la protesta, que amorosa entre mis brazos aprisiono, y mi lengua la repite firmemente cuando, al cabo del descaño,

La recito mientras río con mi risa muda y quieta, porque veo cómo tiemblan los burgueses ante el canto vigoroso de la gleba...

Escuchad lo que está dice mientras lucha batallando por la misera existencia...

«Que aprisionen sin descanso, que nos carguen de cadenas, que golpeen brutalmente nuestros cuerpos, que reventen las arterias y la sangre se deslice mansamente, que en el vaho que se eleva rofocilen sus miradas los dichosos y que gocen con la saña de las fieras.»

«Que nos roben nuestros hijos, que los dejen abatidos en los brazos de la anemia,

que mancilen nuestras hijas, que marchiten con su baba su belleza, y al abismo las arrojen escupiéndome en su alba frente el dictado de rameras.»

«Que en el cuerpo de los pobres, con el hieiro enrojecido marquen frío é indeleble el anatema, y la sangre de los nuestros inoculen con el virus asqueroso de la lepra.»

«Que acaparen sin conciencia, y en sus trojes, avarientos guarden todo lo que un día nuestros brazos arrancaron á la tierra...

Que ellos gocen, mientras tanto que atormenta nuestras carnes, con sus fieras dentelladas la miseria...»

«Que atormenten sin descanso, sin que cesen un momento en la tarea.»

«Mas, que tiemblen cuando el carro del Progreso llegue á la anhelada meta,

porque entonces, los liotas, los que un día contemplaron resignados como bestias,

gozarán dichas sin cuento al hollar, en represalias, de los ricos la gran deza.»

Volteadme... que mi acento perpetúe de los parias la epopeya nobleza,

mientras río... con mi risa muda y quieta, porque veo cómo tiemblan los burgueses ante el canto vigoroso de la gleba...

José M. MENDEZ.

ELLOS Y NOSOTROS

Reciben al día 11 de Febrero los buenos republicanos con un santo respeto. Los veteranos supervivientes que en aquellos tiempos pelearon defendiendo al ideal con honrosa valentía; sentirán pena. Nosotros más ligeros que los que llevan sobre sí una carga pesada de recuerdos, más puros y creyentes que esos viejos soldados de la idea, podados mil veces al tjeretazo del desencanto, aunque renacientes mil veces, encontramos en esta fecha un suave alentar de amor tan divino y poder tan misterioso, que nos hace que miremos al combate con cariño, y veamos al dolor con aureola de gloria.

Epicureísmos, deserciones, mascaradas, toda suerte de lamentaciones resucitarán en el corazón de los hombres que habiendo profesado de siempre sagrada devoción republicana han sido testigos de la larga sucesión de hechos, que desde la proclamación de la República acá, han tenido lugar. Y ese revivir de ideas provocará, un estado de ánimo penoso. Ministros de la desastrosa dinastía borbónica, militaron bajo nuestra bandera. ¿Qué les dirán de aquella República en la cual también fueron ministros? Que la proclamación equivalía á una fórmula transactiva; que si aquellas cortes constituyentes la votaron, el corazón y la conciencia de los diputados y senadores que las constituían, apenas si se dieron cuenta.

Y esto es bastante para que á los veteranos del ideal, el 11 de Febrero les traiga ciertas veladas amarguras. A nosotros no. Los fariseísmos, las escisiones, las delincuencias políticas y patrióticas de aquella época, ni siquiera nos preocupan. Pensamos en la República, como forma de gobierno, la más lógica, la que más cuadra á nuestra condición de hombres civilizados. Y pensando en ella, nuestros entusiasmos oscurecen por completo los defectos que pudieran tener los hombres.

No anhelamos á la República instaurada circunstancialmente. La soñamos conquistada palmo á palmo. A río revuelto, la detestamos.

Este día nos alienta para que sin volver la vista atrás, luchemos y luchemos con los ojos puestos en el porvenir.

José MARTOS

POR BUEN CAMINO

Si posible fuera supeditar nuestros sentimientos de patriotas á nuestros afanes de políticos, habríamos de regocijar los desaciertos y las torpezas de los partidos monárquicos.

Más aquella sustracción no es compatible con nuestro credo.

Reconozcamos que desde la asamblea de Marzo acá, el partido republicano ha ejercido una gran influencia en nuestras costumbres públicas.

Nadie, en otro tiempo, podía airoosamente volver la espalda al régimen y enojarse resueltamente con las instituciones, sin arriesgarse á ser objeto de persecuciones odiosas y afrontas humillantes. La Historia nos lo demuestra con múltiples ejemplos. El rendir culto á una idea contraria á la encarnada en las esferas del poder, no era admitido ni tolerable.

Hoy, ha cambiado todo esto. Si no con el espíritu amplio por nosotros deseado, al menos son miradas con respeto las doctrinas que sustentamos, imprimiendo con ellas en la vida pública la moralidad que puede permitir un régimen caduco, incapaz de reconstituir las verdaderas energías de la patria.

Que el pueblo español es eminentemente republicano, lo demuestra, aparte otras razones que pudiéramos invocar, el triunfo que en todas las luchas electorales obtenemos en las capitales donde las ideas se revelan con toda su esplendidez, aun teniendo en frente las fuerzas que del poder emanan.

Y es lógico que así suceda. Maltrecho el partido liberal por las discordias que entre sus elementos directores se establecen; no pudiendo seducir á los hombres que dentro de la Monarquía profesan ideas democráticas, el programa de los que aprobaron la ley de las Jurisdicciones, con su sentido eminentemente retrógrado; y pesando aún sobre el partido liberal las acusaciones de la opinión pública, que ve en él la causa de la pérdida de nuestras colonias, ese organismo político está incapacitado para servir á la patria de instrumento para su redención.

No hay para qué hablar de aquellos que á las ideas reaccionarias prestan homenaje. Ahí están Infiestro, Jumilla, Alcalá del Valle y Almería, testimonios vivos de una política atentatoria á los principios de libertad más sagrados, sin otro derecho que el malisier ante las legítimas aspiraciones del pueblo.

El partido republicano marcha, pues, por buen camino; porque los hombres de buena voluntad, que busquen remedio á las desdichas de la patria, han de ver en la República la única fórmula salvadora.

Miguel HERNÁNDEZ

Quintas

El sorteo de ayer

El salón de sesiones del Ayuntamiento se encontraba ayer mañana invadido por numeroso público. Se celebraba el sorteo de los mozos comprendidos en el alistamiento del corriente año. El acto fué presidido por el alcalde, leyendo los nombres de los sorteados el síndico D. Julio Abad Pérez.

Por considerarlo de importancia, y a ruego de varios interesados, publicamos el resultado del sorteo, después de haber comprobado repetidas veces nuestros datos con los oficiales. No hay, pues, error alguno en la información que á continuación se expresa.

Por no haber solicitado la inscripción oportuna en los años que le correspondiera á los mozos Antonio Gálvez Rodríguez y Ricardo Buendía García, les han pertenecido á éstos los números 1 y 2 respectivamente, sin entrar en suerte.

Los demás obtuvieron sus números mediante sorteo, en la forma siguiente: Antonio María Vicente Hernández, 162; Juan Iribarne Martín, 113; Francisco Benete Ruesca, 67; Ramón Serrano Iguña, 58; Francisco Zapata Rubira, 389; Miguel Zoa García, 15; Francisco Padilla Ruano, 224; Miguel Soria Sainz, 407; José Muñoz Ruano, 231; Ricardo Rodríguez Segura, 466; Salvador Barreto Quero, 445; Ricardo Buendía Galvez, 299; Luis Terriza Gómez, 140; Mariano Puga Artero, 343; Francisco Asensio Aguilas, 349; Francisco Burgos Verdegay, 391; José Maldonado Rodríguez, 393; José Berenguel Andújar, 156; Manuel Segura García, 38; Antonio Berenguel Ureña, 66; Juan Magaña García, 468; Eduardo Quesada Nofuentes, 232; Antonio Cortés Rodríguez, 310; Diego García Hernández, 125; José Sánchez Berenguel, 446; Miguel Vicente Gómez, 191; José Hernández Hernández, 22; Miguel Belmonte Martín, 51; Martín Torres Hernández, 73; Nicolás López Calvahe, 205; Juan Carreño Vargas, 173; Fulgenio Pérez Carrillo, 91; Francisco Alvarez Rodríguez, 215; Miguel García Jerez, 278; Luis Martínez Andújar, 335; Juan Ramón Jiménez Sánchez, 46; José Fernández Zamora, 404; José Sánchez Rodríguez, 405; Antonio Segura García, 456; Francisco Ubeda Torres, 123; Atanasio Delgado Aznar, 13.

Juan Ternel González, 452; José Rubi Iriarte, 270; Pedro Madrid Lao, 89; Antonio Ibañez Jiménez, 86; José Morales de las Heras, 81; Juan López Fuentes, 63; Emilio Antón Liria, 274; Manuel Papis Moreno, 120; Miguel Sánchez García, 276; Gregorio Cruz Gómez, 48; Juan Martínez López, 177; Miguel González Amate, 254; Miguel Berenguel Criado, 473; Andrés Manzana Castro, 392; Juan Vicente Jiménez, 317; Ramón González Navarro, 268; Blas Rodríguez Carmona, 403; Francisco Navarro de la Torre, 313; Manuel Puertas Sánchez, 12; Cristóbal Jiménez Jiménez, 410; Juan Belmonte Cañada, 300; Rafael Lorca Rodríguez, 264; José Fuentes Mostero, 209; Diego Amador Santiago, 341; José Sierra Guardia, 150; Antonio González Espejo, 64; Juan Berrueto Martín, 421; Miguel Uribe Jiménez, 143; Antonio Nin de Cardona, 485; Peregrín Vega Coromina, 359; Ramón Céspedes Garrido, 65; Adolfo Mirón Martínez, 441; Juan Baquería Méndez, 167; Francisco Mayoral Sánchez, 372; Antonio Fernández Fernández, 134; Andrés Millé Jiménez, 295; Francisco Manzano Pérez, 206; Juan Berenguel Criado, 80; Manuel González Fuentes, 121; Julio Pérez Barón, 362; Francisco Muñoz López, 168; Cayetano Silva Aouña, 304; Juan Bernet Escoriza, 494; José Torres Ferrer, 180; Francisco Pardo Salvador, 408; José Murcia Hernández, 234; José Marín Romero, 328; Antonio García González, 93; José García Martínez, 222; Miguel García Ripalda, 39; José Pérez López, 186; Francisco Alcazar Pardo, 365; José Bonet Pérez, 3; Manuel Moreno Pujazán, 417.

Francisco Díaz Zea, 104; José Pérez Pérez, 285; Juan Torres Mellado, 397; Juan Ramos Leal, 284; Luis Mora Luis, 195; Juan Martínez Rodríguez, 297; Francisco Montoya Céspedes, 282; Esteban Fernández Morales, 471; José Navarro Padilla, 255; Luis Román Montoya, 50; Juan Salar Fernández, 115; Cristóbal Losana Andrés, 339; José Montoya Salvador, 172; Juan Ruiz Martínez, 119; Fernando Cortés Maldonado, 208; Florencio Figueras García, 495; José Prats Gómez, 238; Enrique Zamora Rivas, 96; Desadao Padilla González, 408; José Aragón Lozano, 483; Emilio Rodríguez Lopez, 9; Miguel Oliver Miras, 7; Rafael Castellano Salmerón, 199; Andrés Casinello Barroeta, 138; Mariano Pano Fernández, 474; Alberto Rodá Franquet, 430; José Alvarez Díaz, 406; Rafael Amate González, 257; José Moreno Moreno, 375; Juan Jurado Ramos, 97; Francisco Nieto Mañes, 477; Vicente Cortés Hernández, 484; Fernando Sánchez Sánchez, 216; Ignacio Navarro Artés, 181; Juan Góngora Bretones, 212; Diego Juan Alarcón, 418; Luis de Rivas Martín, 158; Miguel Ferrón Fernández, 265; José Morano Soriano, 360; Antonio Góngora Fernández, 459; Antonio Manzano Vizcaino, 188; Juan Martínez Herrera, 69; Juan Hernández Rodríguez, 496; Francisco Zoa Arquero, 230; Juan Morales Olorio, 482; Manuel Muñoz Garbín, 279; Ramón Rodríguez Matarín, 439; Francisco Oñeros Ruiz, 62; Juan Saldaña Francés, 244; Julio Martín Lorenzo, 148; Gregorio Martínez

Carrasco, 94; José Cortés López, 481.

Emilio Gázquez Jiménez, 214; Manuel Herrera García, 112; Juan Estrada Blanes, 276; José Cano Montoya, 41; José Rodríguez Rodríguez, 308; Francisco Piñón Benilla, 389; Joaquín Coas Sánchez, 281; Francisco Górriz Rios, 83; José Expósito Rodríguez, 381; Francisco López Góngora, 157; Antonio Ortega López, 369; Francisco Garrido Domínguez, 307; Juan Hernández Cerrá, 350; Antonio García Gil, 336; Ramón Hernández Idáñez, 306; Rogino Ramón Ubeda, 53; Diego Vicente Lozano, 344; José Martínez Fernández, 42; José López Ventura, 311; Antonio Belmonte Rull, 146; Benito Acosta Abel, 211; Manuel García Zamora, 424; Agustín Gil Torrecilla, 371; Ginés Ruiz Mora, 370; José Rull Gutiérrez, 293; Urbano Jiménez Fernández, 160; Juan Ramos Martínez, 319; Julio Martínez Ruiz, 126; José Antonio Martínez Montesino, 132; Antonio Alonso Galano, 192; Leonardo Rivera Ibáñez, 175; Francisco Pujszón Saldaña, 217; José González de la Rosa, 327; Juan Gil Quesada, 169; Antonio Moreno Roldán, 225; Juan Hernández Aroca, 161; Juan Callejón Morales, 324; Antonio Piñón Belmonte, 137; José Andren Jiménez, 164; Luis Cautón Salazar, 462; Juan Gómez Mercedes, 124; Manuel Cuadrado Cerdán, 245; Francisco Martínez Ramírez, 116; José Salinas Capel, 247; Antonio Fernández Guill, 230; Víctor García Valverde, 82; Eulogio Romero Granados, 27; Francisco Ferrer Martínez, 223; Salvador Medina Valverde, 338; Francisco Escámez Gálvez, 376; Antonio Pérez Herrera, 189; Antonino Reyes Ortega, 236; Juan Muñoz Sánchez, 402; José Almansa Galvín, 298; Antonio Andújar Carmona, 422; Antonio Merzano Puga, 379; Juan Alonso Miras, 259; Francisco Galera Gamo, 229; José Utrera Cortes, 415; Miguel Padilla Nuño, 355; José Escámez Magaña, 14; Emilio Ortiz Salvador, 155; Diego Ferrer González, 251; Cristóbal Martínez Quesada, 178; Ramón Herrerías Puebla, 490; Juan Vicente Sánchez, 448; Eduardo Garrido González, 253; Cristóbal Galledo Navarro, 342; José Segura Segura, 336; Francisco Castillo Martínez, 385; Ignacio Berenguel Ramón, 455; Miguel Carvajal Aguilera, 493; Trinidad Rueda Rodríguez, 412; Juan Codina Villaseña, 287; Joaquín Díaz Sáez, 72; Manuel Belmonte Martínez, 79; Trinidad Moreno Blanes, 44; Francisco Vizcaino Sánchez, 35; Juan Forte Martínez, 49; Manuel Ortega López, 439.

En el número próximo insertaremos el resto de lista de los mozos sorteados, que hoy no publicamos íntegra por falta de espacio.

Retirada de D. Pio Abdon Pérez

Es ya pública la noticia de que D. Pio Abdon Pérez se ha retirado de la política. Esta vez, va de veras. Ha escrito una carta á Moret, notificándole. Le ha comunicado á sus amigos más íntimos, autorizándolos para que lo divulguen.

En el campo liberal almeriense, este acto plantea un grave problema: el de la jefatura, que ahora queda vacante. Varios primates se la disputan. La elección no tardará en surgir.

En el próximo número comentaremos con la debida amplitud esta interesante cuestión política.

Carnaval

Fué ayer el primer día y como todos los años ocurre, la gente anduve rehaída en disfraces, yéndose pocas máscaras con gusto vestidas y sí muchas mamarrachas.

Sin embargo, el tiempo esp'edido de que disfrutamos ha contribuido á que se note en el Paseo del Príncipe y calles céntricas una gran animación.

La banda de música amenizó la tarde en el Paseo, por cuyas calles laterales circularon muchos carrozajes.

La estudiantina «El Magisterio Español» ejecutó sus composiciones más escogidas, cantando jotas de actualidad, que fueron muy aplaudidas.

El exceso de alegría que en esta clase de fiestas, se revela en borracheras, que dan lugar á lamentables incidentes, fué ayer manifestado por una autoridad que se encontraba beodo, y que por esto pudo provocar una grave cuestión.

Habíabase en el Paseo una máscara, al parecer mujer, acompañada de un individuo, cuando el guardia municipal nocturno Diego Rodríguez Alvarez, quiso arrancar el antifaz á la máscara de un modo brusco, á lo que se opusieron buenas formas el hombre que con ella iba.

Enfurecido el guardia, quiso acometer con el sabio al que se oponía á sus propósitos, no lográndosle su objeto porque varias personas se interpusieron, evitando la agresión.

Aoche estuvo en nuestra Redacción la comparsa «Hambre y sed», que cantó con mucha afinación y gusto las siguientes coplas:

Nuestro Ayuntamiento, que es original, puso barbería



EL SEÑOR

DON JOSÉ PÉREZ MARTÍNEZ

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE Á LOS 80 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Dolores García Pérez; sus hijos D. Juan, D. Manuel, D. Rogelio, D. Miguel y D. Arturo Pérez García; sus hijos políticos D. Ramón Muley López, doña Josefa Rodríguez Pardo, doña Josefa Almansa Espada, doña María Burgos Beloy y doña Nieves Rodríguez Pardo; sus nietos, nietos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan rogar á Dios por el alma del finado y asistir á la conducción de su cadáver, cuyo acto tendrá lugar á las once de la mañana de este día: El duelo se recibe en la casa mortuoria, Regocijos, 23; y se despide en Belén.

No se reparten esquelas.

sin tomar port I. Y al pobre borrache le habia de afeitarse su hermosa cabeza un municipal.

Quedando el beodo, como es natural, convertido á pose en un melonar. Primero afeitaban el pelo de atrás, después los sobacos y lo demás.

De monjas y frailes estamos muy bien, pues cada convento tiene más de cien. Y hay monja traviesa con rostro de sol que ya se ha arrojado per un balcón.

Huyendo, sin duda, de un demonio atroz, que lleva en sus ojos la flecha de amor. Y así se preciza que con gran rigor se lance á esa tropa del pueblo español.

Tendremos consumos cien años allí porque al Ministerio le entró la frialdad. Y aquí, en Almería, ¡oh fatalidad! cayó un Arriero con ganas de arrear.

Llega usted á un felato y antes de pasar le registran pecho y lo demás. Con el tiempo creo que se aforará por los consumidores el modo de andar.

GÉDULAS PERSONALES

LA NUEVA TARIFA

El partido liberal siempre que escala el poder tiene que hacer una de las suyas y ha de dejar amargos recuerdos de su paso por los ministerios.

Ahora, con ocasión de suprimir el ominoso y degradante impuesto de Consumos, idearon un aumento en el impuesto de cédulas personales con objeto de que el Tesoro público no sufriera menoscabo alguno.

Y como era de esperar, los españoles pagaremos la nueva tarifa de cédulas y los Consumos seguirán agerrotando al pobre á más y mejor.

A continuación copiamos la nueva tarifa de cédulas personales, en virtud de la cual habremos de pagar ya este año, si un movimiento de opinión enérgico no da al instante con esa combinación.

Cada cabeza de familia deberá abonar:

Si se paga de alquiler mensual	En período voluntario.	Con recargo
10 pias.	1'50	4'50
15 >	3'00	9'20
22 >	7'50	22'50
28 >	15'00	45'00
42 >	30'00	90'00
90 >	45'00	135'00
150 >	60'00	180'00
200 >	75'00	225'00
300 >	150'00	450'00
350 >	225'00	675'00
500 >	300'00	900'00
Más de 595 >	600'00	1800'00

Añádase á esto que cada uno de los individuos de la familia tendrá que temar su cédula con el aumento correspondiente. Y como ni los garbanzos, ni las judías, ni el pan, ni el aceite, ni ningún artículo de comer, beber y arder, mejorará su precio, puesto que los Consumos no se han suprimido, vean qué herencia nos ha dejado el partido liberal y qué monstruosidad se empeñan en mantener los mauristas.

El aumento de las cédulas es com-

José Balboa Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid. Ex-cirujano del hospital francés. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

CURACIÓN RÁPIDA DE LAS FÍSTULAS URINARIAS.

Horas de consulta: de 8 á 11 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde.

Plaza de Santo Domingo, 3, pral.

Maiz

M. BERJON.

M. MARÍN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS

Ofrece barriles y serrines á precios reducidos.

Informará Miguel Marín.—Almería.

Serrines superiores de corcho.—"LA INDUSTRIAL CORCHERA," DE BARBE, ROMAY Y COMPAÑIA BARCELONA

Peso por fanega de 4 á 4'500 kilos.

Informará, Eulogio Romay.—Paseo del Príncipe 73, bajo, derecha, Almería.

pletamente injusto y, por eso, el gobierno no debe empeñarse en mantenerle, y, si lo mantiene, no debemos pagarlo.

Son innumerables los vecinos que se niegan á llenar el padrón, temerosos de que ello sirva para que se les aumente el impuesto y se vean obligados á contribuir en lo sucesivo con el sudorido aumento, sin vislumbiar ni la rebaja ni la desaparición del impuesto de Consumos.

Ne es posible que tal atrocidad pase, y para ello es necesario una acción común, enérgica y viril que dé al traste con este desdichado proyecto, nacido de la mollura de los desaprensivos y averiados hacendistas del partido liberal.

En este asunto no hay más que una solución: suprimir los Consumos, y entonces se pagará la nueva tarifa.

Lo contrario sería una aberración que no debe consentir ni tolerar el pueblo español.

Mañana no se publica "El Radical"

GABINETE DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.

Príncipe, 8, principal.

RECLAMACIONES á los ferro-carriles

Calle de Granada, 30 ALMERÍA.

Mapa de la provincia de Almería con todas sus zonas mineras

El más completo hasta el día, se vende en casa de su autor, D. Modesto Sevilla, calle de Martínez Campos, núm. 2, bajo. Precio, 5 pesetas uno. Para fuera de la capital, 6 pesetas. Pago adelantado.

Se vende una casa de tres naves con 150 metros cubicos, carretera de Granada, llamada venta del Cañizo. Informes en el Reducto, establecimiento de Juan Hernández, 6 en la calle de Antonio Vico, 13, suursal de pan.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata

Para contratos é informes dirigirse á don Juan Rodríguez Burgos.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Madrid

Vida, incendios, y Marítimos

Capital social, 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id.

Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, 4, Almería.

AZUFRE

de la Compañía Franco-Española

Fior sublimado Refinado molido Grano

Representa: ta para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS

Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 10 á 12 y de 3 á 5.—Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel «LA PERLA»

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria: de 8 mañana á 1 tarde y de 5 á 6 tarde.

Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Purchena.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Almería, Enrique Roscafull

CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 6.

Se vende un establecimiento de todo y antiguo en la calle de Alvarez de Castro núm. 8.

Razón, en el mismo establecimiento.

El mejor obsequio para Carnaval

Pastillas de café marca LA CARRERA, únicas premiadas con medalla de plata.

De venta: Confitería Sevillana, Puerta Purchena, 6 y Real, 3.

BOBONES DE ULTRAMAR

Los pago en el acto de terminarse el expediente; descontando solo el 20 por 100.

Informes: Agencia de Minas, Cervantes 2, Almería.

El baile del Casino

El baile de anoche en el Casino, revisó una gran brillantez. Bellas e interesantes máscaras llevaron al elegante edificio del boulevard, aureas de alegría, que por un momento reanimaron la vida sin atractivos de nuestra gente moza.

No faltó entre las originales máscaras que llenaban los salones del Casino, la ideal odalisca, que despertaba en nosotros recuerdos de históricos amores; la otros recuerdos de históricos amores; la fresca y vistosa jardinera, que robaba a las flores su hermosura; el clásico mantón de Manila graciosamente llevado por un bello tipo andaluz e infidelidad de muchachas encantadoras, que prestaban a la velada una gran amenidad.

Hasta muy avanzada hora se bailó, reinando en todos el deseo de que fiestas tan cultas y agradables, se sucedan con frecuencia. Mañana se celebrará el segundo baile que el Casino ha preparado en este Carnaval.

CARRERA JUDICIAL

Hé aquí la causa que ha de verse hoy en esta Audiencia provincial: Causa del Juzgado de Purchena, seguida contra Juan Gilibert y otros, sobre homicidio.

Abogado, Sr. Fuentes; procurador, señor Zárate. Esta vista dará comienzo a las ocho de la mañana, con motivo de la fiesta de Carnaval.

FRANCES
ARITMÉTICA
CONTABILIDAD
Profesor: EMILE LACOSTE
Clases de CALIGRAFIA desempeña las por el reputado profesor DON ALFONSO DELGADO CASTILLA.
Carrera de Santa Rita, 1, 2.ª, derecha. a

De interés

El vino mejor y más económico para mesa es el Rioja Claret de las Bodegas Franco Españolas.
Botellas 0'90 ptes.

De venta en la Confeitería Sevillana, Puerta de Purchena 6 y su Sucursal calle Real número 3.

Cabinete-Médico-Quirúrgico

D. JOSE LOPEZ ORTIZ
Instalación de Radiología
Rayos X
Electroterapia y Ozonoterapia.
Horas de consulta de 2 a 4.
Plaza de Bermúdez, número 5.
Equina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

Se vende por precio económico un cochecito pequeño para bestia menor, y arreos nuevos. Alfareros 35, darán razón.

Vapor para Orán



El MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga.
Comisario, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe.
Se despacha por los Agentes de Aduana, Sres. Ginerés y Serralla, Andén de Costa, Almería.

Modista

Acaba de llegar a ésta capitana la señora Juana Zapata, modista parisiense. Confeciona toda clase de vestidos de última moda y a capricho.
Calle Navarro Rodrigo 16, segundo, izquierda.

Se vende una bicicleta en muy buen estado por 125 ptes. Calle Real de Granada núm. 43, darán razón.

CAFÉ IMPERIAL

Paseo del Príncipe, 54.
En este salón se darán grandes bailes de máscaras los tres días de Carnaval y el domingo de Piñata, de diez de la noche a cuatro de la mañana.
La entrada es por medio de tiquet cuyo valor es el de cuatro reales, con opción al consumo de un café, con copa de cognac, rom ó enfis.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA
Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo.
Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe número 27, y en Orán por D. Julio Hernández, Ruz de Orleans, 6.

AGENCIA DE MINAS
de Francisco J. Delgado
Cervantes 2, Almería.

Pedro Domocq.

JEREZ DE LA FRONTERA.
Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilos Cognac
Representantes en Almería y su provincia,
Señores Muro y Díaz a

NOTICIAS

Accidente desgraciado

Estando ayer el vecino de esta capital, Carlos Zamora Morales, segando con una hoz el verde de una parcela, tuvo la desgracia de que uno de los golpes se le desviara, ocasionándose una herida incisa en la mano izquierda, que le fué curada por el practicante, Sr. Sánchez.

El cuerpo de prisiones

Los empleados del cuerpo de Prisiones se distinguirán en el sucesivo con las denominaciones siguientes:

Los actuales inspectores del cuerpo de Prisiones cambiarán su denominación por la de administradores; los oficiales, por la de ayudantes segundos.

Los vigilantes conservarán su denominación genérica; pero se dividirán en tres clases: de primera, de segunda y tercera.

Los directores, médicos, capellanes, maestros y practicantes, conservarán las mismas denominaciones, categorías y clases en que hoy se dividen.

Los nombramientos que en lo sucesivo se expidan se sujetarán a la nomenclatura y designación anteriores.

Fallecimiento

En Barcelona, donde desde hace algún tiempo residía ha dejado de existir nuestro paisano y amigo, el abogado, D. Ramón Valdés Vivas.

Acompañamos a su distinguida familia, en el sentimiento que experimenta.

Asociados

En la sesión ordinaria que esta tarde celebrará la Corporación Municipal, se verificará el sorteo de vocales para la constitución de la Junta de Asociados para el presente año.

Acta de convenio

El acta de convenio para la adquisición de la casa de D. Rufino Saez, en la calle del Conde de Xiqueña, núm. 4, se someterá esta tarde a la aprobación de la Corporación Municipal.

Viajero

Precedente de las noticias llegó ayer tarde, en el correo, a esta capital, nuestro distinguido amigo particular, D. Fermín Alcaráz Ayala.

Un drama nuevo

Ensayándose en el pueblo de Tournon una comedia patriótica inspirada en un episodio de la guerra de 1870, uno de los actores, que representaba el papel de soldado francés, que debía disparar el fusil sobre uno de sus compañeros que figura un espía alemán, lo hizo sin examinar el arma.

El fusil estaba cargado, y el actor, que recibió el balazo en el corazón, quedó muerto.

Defunción

Ayer tarde, después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido el joven Agustín Martínez Martínez, del gremio de tipógrafos, entre los cuales gozaba de general estimación, por las inmejorables prendas de carácter que le adornaban.

Esta tarde, a las 4, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria, Alameda 11, despidiéndose el duelo en la puerta de B.én.

Enviámos a la familia del finado nuestro más sentido pésame.

Exito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias, de niños y adultos, se curan con el *Elisir Estomacal de Sais de Carlos*.

Teatro Variedades

Función para hoy:
A las 7.—«La gaita blanca».
A las 8.—«La mala sombra».
A las 9.—«Lysistrata».
A las 10.—«Sesión doble, «El noble amigo» (estreno) y «El premio de honor».

Subastas

El día 12 del próximo mes de Marzo, se celebrará simultáneamente en Madrid, Sorbas y esta capital, la subasta de mayor cuantía de la finca número 794 del inventario de los propios de Nijar.

Este lote comprende el monte denominado «Marina», trazo llamado Cerro de la Higuera y Bellanas de San Pedro, y no comprende más que un solo trozo y no comprende pública de tercera clase, destinado a la producción de esparto, de cebida trecientas treinta y dos áreas, equivalentes a quinientas quince fanegas.

El tipo para esta subasta es el de pesetas 28.588,50, importe de la renta graduada, deducido que ha sido el 10 por 100 de Administración.

También tendrá lugar el día 11 de expirado mes la subasta de aprovechamientos de madera de pino de los montes públicos del término de Véliz Blanc.

Crimen odioso

En San José de Rivarreme, cerca del pueblo Nieves, un sujeto que regresaba de una romería acompañado de su novia y futura suegra, se abalanzó sobre ésta repentinamente, acotándose sobre ella y dejándola muerta.

Después obligó a su novia a recoger

un botellito con dinero que llevaba la víctima y la llave de la casa, a donde fueron, acostándose tranquilos.

Varios vecinos que pasaron por el lugar del crimen, hallaron el cadáver de la pobre mujer y encamináronse a la casa, encontrando allí al matador, que fué prendido y conducido a la cárcel convicto y confeso.

La novia ha declarado que aguardaba a que el criminal se quedara dormido para salir y denunciarle; pero no pudo hacerlo por haberse quedado ella también dormida.

El suceso ha causado impresión en toda la comarca.

Dejó de existir

Nuestro querido amigo y corresponsario, D. Manuel Pérez García, pasa en estos momentos por la inmensa pena de haber visto morir a su padre, D. José Pérez Martínez.

Gozaba el finado, por la bondad de su carácter, de intimidad de afectos y simpatías en esta capital.

Ya sabe nuestro entrañable amigo, D. Manuel, cuánto se siente en esta casa el dolor que le embarga, por lo que le enviamos, así como a su distinguida familia, la expresión sincera de nuestro más profundo pésame.

Moribunda robada

En un pueblo de los alrededores de Lyon habitaba Mad. Otin, señora tan precavida que llevaba siempre, cosido a la camisa, un envoltorio que contenía toda su fortuna, 25 000 francos en billetes.

Cayó hace poco enferma, y para mudarla de ropa hubo de cortársela la camisa, pues la anciana se negaba a ello, cruzando fuertemente las manos sobre el pecho. Sólo transigió cuando se prometió coser el saquito a la ropa limpia.

Hace días empeoró tanto Mad. Otin, que sus sobrinas—presuntas herederas suyas—llamaron a un sacerdote para que le visitase. Dijo solo al cura con la enferma; y las jóvenes, al volver a la habitación, notaron que la anciana parecía presa de un gran terror, y que el sacerdote se hallaba tan turbado, que abandonó rápidamente la casa sin despedirse y dejando en ella los Santos Oleos.

Entonces, Mad. Otin empezó a gritar: «El abate se lo ha llevado todo», empujando de tal manera, que murió al otro día. Los herederos han hecho gestiones para recuperar los 25 000 francos, pero sin resultado alguno, pues el sacerdote niega haberse apoderado de ellos.

Telegramas

Maura y la construcción de la escuadra

Madrid 10
El presidente del Consejo, señor Maura, conversando con los periodistas acerca de los proyectos del Gobierno en lo que se relaciona con la reconstrucción de la escuadra, manifestó que tiene el pensamiento de poner la primera hilada de piedra, para realizar obra tan patriótica.

Consejo de ministros

Madrid 10
Hasta el miércoles venidero no se reunirán los ministros en Consejo.

Mejoría de Montero

Madrid 10
El Sr. Montero Ríos encuentra muy mejorado del catarro que padece, por lo cual ha podido abandonar la cama.

Manifiesto electoral

Madrid 10
En breve se publicará el manifiesto electoral de la solidaridad catalana que ya se dió a conocer al Sr. Salmerón y a los demás diputados republicanos adictos a aquella, los cuales se muestran conformes con el documento.

Combinación diplomática

Madrid 10
Se dice que la combinación diplomática próxima a llevarse a cabo, se reducirá a las embajadas de Lisboa y San Petersburgo, por ser quienes las desempeñan los únicos que han dimitido.

Asesinato de un sub-oficial de Marina. Tripulación sublevada.

Madrid 10
Telegrafían de Nueva-York que a consecuencia de haber sido asesinado un sub-oficial de Marina han organizado una manifestación y se sublevaron después los

VAPOR CARPÁTHIA

Cuenta general de gastos de 553 barriles de mi consignación (18 marcas y 32 muestras), vendidos en este mercado.

Comunes a todos los barriles		Pesos	Centavos	Comunes a los barriles de muestra		Pesos	Centavos
Derechos de Aduanas	221	20		Acarreo, trabajo de colocación en el almacén, peso y obra de tonelería	4	95	
Flete pagado en pesos al cambio de 4,86 1/2	282	50		Gratificación al que enseña las muestras	2		6 95
Satisfacción al corredor de Aduanas por declaración	3						
Muelleaje	7	39					
Seguro	11	06	515				15
Comunes a los barriles de muestra				Exclusivos de las marcas			
Anuncios, inspección y líneas de catálogo	4	50					
Cablegrama	4	94	9				44
Total			531	Total			54

Correaje, interés y garantía y comisión 5 por 100. Remitidos los justificantes de esta cuenta a D. Francisco López, en Alhama de Almería, en cuyo poder quedarán a disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos ó hacer copia de ellos. New-York 24 Dobre. 1906—MANUEL LÓPEZ



FRUTALES

En el D.ósito de plantas de Antonio Alvarez «La Cascada», calle de la Estación, Almería, se expenden frutales injertos de primera fuerza, entre ellos el célebre peral enano. Magníficos Rosales de Thá a 2 reales uno. Eucaliptus moderables y otros propios de la estación.

tripulantes del crucero Tamesse.

Toda la tripulación será juzgada en consejo de guerra.

Cargos diplomáticos

Madrid 10
Es probable que mañana firme el rey los decretos nombrando a los señores Conde de San Luis y Conde de la Viñaza embajadores, respectivamente, en Lisboa y San Petersburgo.

El nuevo embajador de España en Viena, señor marqués de Casa Calvo, ha marchado hoy a París, desde donde se dirigirá a la capital de Austria.

Dimisión irrevocable

Madrid 10
El delegado regio de Pósitos, señor Zorita, ha reiterado nuevamente la dimisión de aquel cargo, que tiene presentada con carácter irrevocable.

El temporal

Madrid 10
Los informes que se reciben de provincias dicen que en las mismas ha amainado el temporal de aguas y nieves.

La cuestión religiosa en Francia

Madrid 10
Dícese en Roma que el Papa no quiere oponerse a las corrientes de conciliación iniciadas en Francia, siempre que dichas corrientes no constituyan abdicación de los derechos de la Iglesia.

La cuestión de Marruecos

Madrid 10
Participan de Tánger que las tropas imperiales han conseguido otro nuevo triunfo contra las Cabillas adictas al Raisuli.

Abolición de la pena de muerte

Madrid 10
Telegrafían de Cettigne (Montenegro) que la Cámara ha accedido al deseo del príncipe Nicolás, aboliendo la pena de muerte.

Conflicto resuelto

Madrid 10
Cablegrafían de Washington que ha quedado solucionado el conflicto pendiente entre los Estados Unidos y el Japón, con motivo de la negativa de las autoridades de San Francisco de California a admitir en las escuelas a los hijos de los nipones, residente en aquel Estado.

Ultimátum

Madrid 10
El cable transmite noticias acerca del conflicto suscitado entre las repúblicas de Honduras y Nicaragua.

Según los informes que se reciben, ambas potencias se han enviado mutuamente su ultimátum,

y acaso de un momento a otro empezarán las hostilidades.

Tripulación sublevada

Madrid 10
Notifican de Odessa (Rusia) que se ha sublevado la tripulación de un buque de guerra de aquella nación, que presta sus servicios en el mar Negro.

Los amotinados quejarse de los malos trates que reciben de varios jefes del buque sublevado.

Una bomba en un buque austero

Madrid 10
Participan de la Coruña que a bordo del buque costero llamado «Farruco» se ha encontrado hoy una bomba con la mecha encendida.

Apercibida la tripulación de la existencia del explosivo, arrojáronla al mar.

La bomba explotó al chocar en el agua, sin que produjera desgracia alguna.

Ignórase quién ó quiénes sean los autores del bárbaro atentado.

El cadáver de Montes. Capilla ardiente incendiada

Madrid 10
Comunican de Méjico que se ha incendiado la capilla ardiente donde estaba depositado el cadáver del que fué matador de toros, Montes.

Así mismo comunican que se han embarcado con rumbo a España, los restos del infelizmente torero.

Desde Barcelona

Madrid 10
Ha fallecido en Barcelona el Sr. Durán y Bas.

Contralmirante fallecido

Madrid 10
Dicen de Cartagena que ha fallecido en aquella plaza el contralmirante de la Armada señor Illescas.

Telegrama enigmático

Hé aquí un telegrama recibido de Madrid, depositado en aquella Central a las 23'20 de ayer:

Rola camina central inundado norte Madrid. Atajose. Carnaval pro descaminado desiertos primeros premios cenaras.

Hemos pedido la debida rectificación a la estación telegráfica y se nos asegura que el telegrama ha sido redactado en la forma que aparece.

A nosotros se nos resista creer que nuestro corresponsal en Madrid Sr. Almodóbar, haya podido redactar el despacho que arriba copiamos, no obstante la afirmación del oficial de guardia, de que ha sido recibido en esa forma y que ha pedido rectificación a la Central.

Almodóbar

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos punto vainica, etc, etc, ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales
PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
Sociedad anónima en España ADONCK y Compañía
SUCURSALES EN ALMERIA:
Almería.—Puerta de Purohena, núm. 4.
Cuenca.—Cuenta del Castillo.

El Radical

Horas de oficinas en las distintas dependencias

Dirección	Redacción	Administración
De 8 a 10 noche.	De 8 noche a 4 madrugada.	De 8 a 12 mañana y 3 a 6 tarde.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	1.ª plana.	2.ª id.	3.ª id.	4.ª id.
A una columna, ptas.	8'00	7'00	6'00	5'00
A dos id.	15'00	12'00	10'00	8'00
A tres id.	20'00	15'00	12'00	10'00

De mayor tamaño a precios convencionales, admitiéndose encargos hasta las 4 de la madrugada. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100. Después de la hora de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

1907 **AGENDAS** 1907
BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante. 3, Ptas con secante.	BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1- 1,50 - 2 y 3 Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2- 2,50 - 3 y 4 Ptas	CULINARIA 2, Ptas	MÉDICA 2,50 Ptas
---	--	-----------------------------	----------------------------

Agencia de transportes
Marítimas y terrestres
A todos los puntos de España y Extranjero,
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos
Servicio combinado de domicilio a domicilio
CARRERITERO Y GARCIA
Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlín
CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA
Corresponsales en las principales plazas de la península EN BARCELONA
Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.
Para paquetes a granel: D. José Barlés.—Morich de San Pedro, núm. 5.

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica
LÁZARO GIL EN CT. A
Pizarro 8, Almería.

Estudios, concesiones y construcción de saltos de agua. Instalación de centrales de alumbrado eléctrico a pagar en 25 plazos mensuales, con lo cual con muy pequeño desembolso se obtiene un gran interés a capital. Instalación de toda clase de fábricas e industrias mecánicas. Presupuestos gratis.

LA WESTERN
Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos
FUNDADA EN 1851
Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES
Banqueros: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAND LONDRES
Establecida legalmente en España

Capital pagado.	Ptas. 11.500.000
Fondos de reserva.	11.088.900
Total de garantías.	22.588.900

Primas cobradas, Ptas. 25.880.000 Sinistros pagados, Ptas. 269.020.450
Sucursal para España y Portugal: Mayor, 7 y 9.—Madrid
Director: Alfredo E. Vilasid
El Subdirector para Almería y su provincia: Antonio González Rodríguez, Administrador de EL RADICAL.
Esta Compañía emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres a los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

Banco hipotecario DE ESPAÑA
PRÉSTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL
Agentes: Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 10

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
42 años de existencia
SEGUROS sobre LA VIDA
SEGUROS contra INCENDIOS
Subdirectores en Almería:
Don Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

EMULSIÓN NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.ª glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lángu de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, gotosina, medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades constitutivas, convalecencias, diabetes, reu, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Academia politécnica
DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO Dr. D. LUIS MUÑOZ ALMANSA
CAMPOMANES NÚM. 6.
Preparación para las carreras Militares, Ingenieros, Arquitectos, Ayudantes, Sobrestantes y Aduanas.
Clases especiales de Dibujo a precios convencionales.
Se facilitan Reglamentos y cuantas consultas se hagan sobre carreras especiales.

AGUAS DE PATERNA.—SIERRA NEVADA
Prueba indubitable de la eficacia de las aguas de Paterna, es el daño que producen cuando están contraindicadas. Ciertos procesos pulmonares agudos de carácter tuberculoso, en que es perjudicial el uso del hierro, se agravan con el empleo de las mismas. En cambio, en la anemia, clorosis, dismenorrea, convalecencia, y en general cuando el organismo necesita recobrar energías, no tienen rival.
A 60 y 40 céntimos botella, devolviendo el casco.
Para instrucciones y pedidos diríjense a Alcolea, pueblo inmediato al manantial, y en Almería, Obispo Orberá, 9.
Las propietarias, P. y E. Fernández. a

Compañías Hamburguesa Sudamericana
Y HAMBURG AMERIKA LINIE.
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES
EL MAGNÍFICO VAPOR TRASATLÁNTICO
SANTA CRUZ
saldrá de Cádiz el día 15 de Febrero.—Admite carga y pasajeros de 3.ª clase
BILLETES DIRECTOS DESDE ALMERIA.
Para toda clase de informes, a los agentes,
CADIZ. SRES. HIJOS DE EVELIO LAINEZ.
ALMERIA. ROMERO HERMANOS.

¡Todo lo que V. quiera!...
pero ni en Málaga, ni en Sevilla, ni en Madrid, ni en Bilbao, ni en ninguna capital de España, se come pan tan bueno como el que fabrican en
LA MARINA
REAL, 75

COLUMBIAN COPPER PAINT
Pintura submarina para fondos de madera y hierro
La mejor pintura anticorrosiva para los fondos de embarcaciones de hierro, contra los animales y algas marinas.
Es el mejor preservativo para los fondos de embarcaciones de madera, contra los animales y algas marinas y contra los gusanos de la inadera
MANTIENE LOS CASOS COMPLETAMENTE LIMPIOS
FABRICACIÓN DE AMARILLOS DE CROMO, BERMELLONES IMITACIÓN SÓLIDOS, MINIO IMITACIÓN, VERDE CENZAS, VERDE A LA CAL Y VERDE CROMO, etc., etc.
COLORES Y BARNICES
DEPÓSITO GENERAL Y VENTA AL POR MAYOR EN ESPAÑA:
ALFREDO RIERA É HIJOS (S. R.): Nápoles, 166.—BARCELONA.

FUMAD EL PAPEL
JOB
Ó DEJAD DE FUMAR
De venta en todos los estancos.

Para Barcelona
Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes al vapor



VELARDE
admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.
Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

Agricultores
En la presente temporada tengo disponible seis millones de barbas americanas de primera clase en todas sus variedades, así como también un gran surtido de árboles para sauces y jardines. Rosales, claveles, crisantemos del Japón y flores de todas clases.
En frutales, hay cuanto se quiera con variedades exquisitas; de ponchado de millares de olivos y almendros.
En árboles macerables, como pinos, casahuate y eucalipto, hay colecciones importantes.
Los precios son los más reducidos, pero variables en una misma clase, según el desarrollo de la planta, procediendo a todas ellas de los acreditados «Campos Eliseos de Liria», que representa en esta provincia, D. Ceferino Peón Moreno, del comercio, (Real 9, almacén del Candado, y Reina, 10).—Almería.

LOTERIA NACIONAL
Por la Administración, núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe se envían billetes a los pueblos en las condiciones que por circular han sido comunicadas.
El Administrador, Bas Franco de la Fuente.

Resguardos de Ultramar
El Habilitado de clases pasivas don Juan Sáez Ceatilla, los gestiona y paga al cotizado a los repatriados y sus herederos de esta capital y pueblos de la provincia. Consultar por carta.
Rambla de Alfaro, 21.

Horas de oficinas
EN LOS CENTROS OFICIALES
Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 a 12 mañana.
Comandancia de Marina (Maesón).—De 9 a 12 mañana y de 2 a 4 tarde.
Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 a 3 tarde.
Gobierno civil (Cervantes).—De 9 a 12 mañana.
Delegación de Hacienda (García Añiz).—De 8 a 12 mañana.
Audiencia provincial (Gerona).—De 12 a 4 tarde.
Juzgado municipal y de Instrucción (Real).—De 10 a 12 mañana.
Registro civil (Real).—De 9 mañana a 3 tarde.
Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana a 1 tarde.
Instituto geográfico y estadístico (Calle Real, 39).—De 11 mañana a 5 tarde.
Secretaría de Instrucción pública (Almazor baja, 9).—De 8 mañana a 1 de la tarde.
Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 a 6 tarde.
Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana a 1 tarde.
Jefatura de minas (Gerona, 14).—De 10 mañana a 1 tarde y de 2 y media a 5 tarde.
Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana a 1 tarde y de 2 a 4 tarde.
Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana a 3 tarde.
Sucursal del Banco de España (Plaza Circular).—De 10 mañana a 3 tarde.

CORREOS
Sección de certificados y pliegos con valores declarados, para el correo general y el de Nijar, de 9 a 10 y media mañana.
Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 a 3 tarde.
Para retirar pliegos con valores declarados.—De 9 a 10 y media mañana y de 1 a 3 tarde.
Apartados.—De 8 y media a 9 y media mañana, y de 3 y media a 4 y media tarde.
Lista.—De 9 a 11 y media mañana.
Reclamaciones.—De 2 a 3 tarde.
Hora de ver al Administrador, todos aquellos en que está abierta la oficina.

Advertencia
Participamos a todos los señores que pretenden ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, a no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.
Imprenta de EL RADICAL